

# Barcs és Vidéke

Társadalmi, szépirodalmi és közgazdasági hetilap.

Megjelenik hetenként egyszer:  
**vasárnap.**

Felelős szerkesztő és kiadó-laptulajdonos  
**Szilágyi György.**  
Telefon 46.      —><—      Telefon 46.

Egész évre 8 kor., félévre 4 kor.,  
negyedévre 2 kor.  
Nyílttér soronként 40 fillér.

## Kedvezőbb vizeken.

Aki jó reménységgel nézett elébe az 1908-ik esztendőnek, annak felfogását máris igazolja egy nevezetes ténykörülmény. Az Osztrák Magyar Bank egy egész százalékkal leszállította a kamatlábat, amivel új, kedvezőbb irányt mutatott a nemzetközi pénzpiacnak, másrészt egy csapással fellendítette országunk gazdasági viszonyait, a hitelt és a vállalkozási kedvet.

Nagyon fontos momentum ez, ha tekintetbe vesszük, hogy ez év január elsején életbe lépett az iparfejlesztési törvény, amelynek alapján ebben az esztendőben kerék öt millió korona jut iparfejlesztési célokra. Tehát nemcsak, hogy olcsóbb hozzátérhetőbb lett a pénz, hanem egy rendkívüli nagy segélyben részesül a hazai ipar. Öt millióval igen, igen sokat lehet csinálni ebben az ipar nélkül való országban!

A bankok tehát megnyitják Wertheim kasszáikat a hitelt igénylő közönség számára. A magántőke, amely a kedvezőtlen viszonyok által megriasztva elbujt, most előkerül, hogy meggyarapodjon s új életet teremtsen. Vállal-

kozás, munka és versengés támad minden vonalon, mert jön a pénz, mindezeknek mozgató ereje, nemcsak jön, hanem már itt is van. És ha mindezekhez még jó aratás lesz a magyar földön, olyan jó esztendő ígérkezik, amilyenben már régóta nem volt része ennek a nemzetnek.

Kedvezőbb helyzetet teremt az a körülmény is, hogy nyélbe van már ütve a kiegyezés is, melynek tíz hosszú esztendőn keresztül tartott válsága Damokles kardjaként függött gazdasági életünk felett. Ugy az osztrák, mint a külföldi tőke bizalmatlansággal volt irántuk s nagyrészt ennek a körülménynek tudható be, hogy állami papirjaink az utóbbi évek folyamán sorra visszavándoroltak a külföldi tőzsdékről a budapesti tőzsdébe, ahol állandó nyomást gyakoroltak, mert úgy az államnak, mint az érdekelt pénzintézeteknek elemi kötelessége volt a piacra dobt papirokat megvásárolni, nehogy azoknak értékét tönkre tegye. Száz es száz milliót áldoztunk erre a célra. A visszavándorolt papírok azonban most ismét megkezdik vándorutjukat a külföldre s pénz marad helyettük itt, pénz, amelyet itt új

és hasznos befektetésekre kell és lehet felhasználni.

Nagyon sokat várunk az idén folyósítandó öt millió koronányi pénztől, melyet iparfejlesztési célokra használunk fel. Reméljük s elvárjuk ugyanis, hogy ez a pénz tisztára a közérdek szempontjából lesz elosztva, csak annak a gyárosnak, iparosnak juttatnak belőle, aki a szubvencióra ugy egyéniségénél, mint ipari tevékenységénél fogva érdemes. Iparfejlesztési célokra a régi kormányok is áldoztak elég tekintélyes summákat, s hogy nem igen volt látszatja, annak a protekció és a panama volt az oka. Reméljük, hogy a mai tisztult viszonyok, a hazafias és becsületes felfogás, uralkodása idején ugy a protekció mint a panama ki vannak küszöbölve s a közpénzből csak az kap, aki megérdemli. Mert ha nem így lenne, illuzóriussá válik az egész iparfejlesztési törvény, az óriási pénzáldozat.

Mindezeket egybevetve megállapíthatjuk, hogy kedvező auspiciumok között állunk itt az új esztendő küszöbén. Minden téren fellendülést, munkát, új erők érvényesülését várjuk.

## TÁRCA.

### A TITKÁR.

(Folytatás és vége.)

— Dívából. Mert annyira dívába jött a meszállás...  
A mama beírta ezzel a magyarázattal, de vajjon a tenorista és a cigányprimás beírta-e volna vele? Nem tudom.

Engem egyszer furesán megréfélt. Roppant szende arccal megszólít és azt kérdi:

— Titkár ur, igaz, hogy Zola olyan regényeket is írt, amelyeket fiatal leányoknak szabad elolvasni.

— Nem tudom, — válaszoltam némi zavarral, én csak azokat a regényeit olvastam, amelyeket nem szabad fiatal leányoknak olvasni.

— Nem tudna néhány címet felsorolni?

— De igen, Nana, Germinal, Páris gyomra.

— Elég, köszönöm.

— Miért kellett ezek a címek? — kérdeztem.

— Mindjárt meghozatom a kölesön-

könyvtárból... Haha! De nagy számár magának kedves titkár ur.

És ez így megy nap nap után, óráról-órára... Számár vagyok itt, számár vagyok ott, számár vagyok mindenütt... Jó, jó tisztelt hölgyeim és uraim, csak legyen én számár. Azért tudom én, hogy mit és miért teszek... Csak ne lenne nekem szükségem erre az állásra, majd megtudnák, hogy ki vagyok, mi vagyok! (Szünet.)

Néha a végsőig elkicseredem... Elérzékenyülés lepi meg a szívemet. Könnyek esilognak a szememben. Hát azért születtem én, hogy központi számara legyen egy grófi családnak? Ah, nem erről ábrándoztam én ifjúkoromban, kamaszeveimben... Nekem is voltak nagyratörő álmaim, voltam büszke sas és jártam a fellegek között... Ahmódtam hermelinpalást-ról, viseltem uraságtól levett szalonkabátokat... Azt hittem, hogy lóháton fogok vezetni büszke daliákat, hogy szerzek hírt, ragyogást... s mi lett belőle? A számár cím és jelleg... (Fel s alá jár) Borzasztó, vérfagyasztó elgondolni, hogy nem tudnék megélni, ha nem szannaraztatnám magamat össze-vissza. Igen ebből élek, ebből eszem, iszom, ruházodom, ebből cigarettázom, ebből fizetem a mosónőm számláját, ebből küldök egy-egy

szorény csokrot imádoztamnak... Pedig tessék elhinni, nekem van önérzetem... Becsületesemre. Csak nem tud érvényesülni.

Azaz mégis... érvényesül, de titokban, alattomosan. Megboszulom eltiport önérzetemet. Bolonddá teszem őket, ahol lehet. Ez az én bosszum. Nem nemes, de kényelmes. Küldhet engem a gróf tiszfelé én átmegek a kávéházba, tarokkozom... Olyan ultimókat mondok be, hogy csak úgy ropog... Aztán este lihegve jövök haza, hörögve jelentem, hogy senkit sem találtam otthon. Ugy hazudom, mint egy százesztendő kalandárium a jubileumi számban...

És ez az egyetlen, ami elviselhetővé teszi az életet. Azt hiszik, hogy én most itt vagyok? Tévedés, a legvégzetesebb tévedés. Én most a fiatal gróffal autóbilozom. Künn a viztoronypál... Az autómobil vadai prűszköl, szaguld, töff-töff... Azt hiszem, néhány embert el is gábolunk. Ugy kell nekik, miért nem vigyáznak. Hahaha! (Két tenyeréből tölesért a szájához s halkán sugja.) Tudniillik, a fiatal gróf eladta az autómobilját s nekem minden este tanuskodni kell, hogy autóbiloztunk.

Ilyen az élet, tudniillik a magántitkár élete, Ide sülyeszi le az embert az

### A hazárdjátékosokról.

Társadalmunknak egyik legnagyobb betegsége, sőt már valósággal pusztító rákfeneje a hazárdkártyázás. Tévednek azok, akik csupán a nagy, előkelő kaszinók, klubok és társaságok bajainak tekintik ezt a veszedelmet. Ha valamely kaszinó belső életéből a hazárdkártyázással kapcsolatosan kipattan a botrány, amikor egy hamiskártyást lelepleznek, avagy előkelő állású egyén a tizezrekre menő kártyapénzt elsikkasztja, vagy pedig eldördül egy pisztolydurranás, mely egy ifjú életet kiolt: egy pillanatra megdöbbenve állunk meg, tárgyaljuk az eseményeket, a katasztrófát s aztán pár nap múlva napi-rendre térünk a történetek fölött s bár látjuk a szerencsétlenség kuforrását, ismerjük a baj gyökerét, nem történik semmi, hogy e pusztító, romboló bajon segítsünk.

A kártyaszennvedély azonban nemcsak a magas körökből szedi áldozatait, nem csak egyes nagy uraknak, akik fölös jövedelemmel rendelkeznek, uri passziója, de mint a ragály bacillusai, beférkőznek az alsóbb néposztályokba is.

A kávéházakban az intelligens osztály nagyban, kisebb körökben, lebu-jokban a munkások, — akik két kezük munkájával keresik azt a pár fillért, miből a maguk, családjuk fentartásáról kell gondoskodni, — kiesinyben üzik a testet, lelket tönkretévő játékot. Nem törődnek vele, nem jut eszükbe, hogy otthon kiesiny családi fészük fel van dülva az ott uralkodó nyomortól, mert hozzátartozói éheznek, fáznak.

És illetékes hatóságunk ezt az embergyilkolással egyenlő, borzalmas dolgot összetett kezekkel, tétlenül nézi. Pedig neki volna kötelessége mindezeket a leg-éberebb figyelemmel kísérni és leleplezni. A tettenérték aztán vegyék el méltó büntetésüket kivétel nélkül, legyen az illető ur vagy szolgál.

Reméljük, hogy a hatóság ezentúl fokozottabb figyelemmel fogja kísérni ezen dolgokat, ha mindjárt zárt ajtók mellett történik is, úgy mint f. hó 13—14-én éj-jel az egyik előkelőbb baresi kávéházban.

### Pénzhamisító banda.

#### Nyomok Szulok községben.

#### Hamis forintosok. — Egyébb pénzek.

Már régebben forgalomba kerültek — vármegyénk több helyén — hamis ezüst-pénzek.

A csendőrség széleskörű nyomozást

folytatott titokban s ennek a napokban eredménye is lett.

Egy keresmáros bemondása úgy hiszik, nyomra vezette őket s ha nem tévedtek — ami valószínű — akkor rövidesen kézrekerül az arányaiban még ismeretlen pénzhamisítóbanda, mely kitűnően sikerült hamisítványokkal az egész Dunán túlt elárasztotta.

Ezügyben tudósítunk a következőket jelenti:

Németh Gábor szuloki keresmáros a legnagyobb elővigyázat mellett is több hamis ezüstforintost fogadott el vendégeitől.

Módfelett bántotta ez a dolog s két tözöttlen figyelt azontul a pénzekre.

A napokban estefelé beállított a keresmába Galí Imre József s egy kaneső bort kért. Azután egy forintossal akart fizetni.

Németh keresmáros erről a forintról felismerte, hogy hamis.

Az asszonyt valami ürüggyel ottmarasztalta s azonnal a csendőrökért küldte mindenesét.

A csendőrök láttára kissé megszepe- pent az asszony s a forint holszerzéséről öltözött, összevissza beszélt mindent.

A pénz eredetéről ugyan mit sem vallott be, de valószínű, hogy a pénzhamisító bandával áll összeköttetésben.

Emellett tanuskodik az is, hogy fér-jét 1905-ben hamispénz forgalomba hozat- taláért a pécsi kir. törvényszék fogházra ítélte.

Az ügyben nyomozás folyik s nem lehetetlen, hogy pár nap alatt lehull a nagy titokról a lepel.

## H I R E K.

— **Eljegyzés.** Schneeweisz Frigyes baresi lakos eljegyezte Orliczky Borbála kisasszonyt Cabunáról.

— **Hymen.** Rozenberg Ernő baresi lakos f. hó 27-én d. u. 2 órakor a baresi tizr. imaházban tarja esküvőjét Rozenberg Jolán kisasszonnyal, Rozenberg Herman baresi lakos kedves leányával.

— **Hogy a baresi jótékony nőegylet** iránt a nagy közönség érdeklődését felkeltsük és ébren tartjuk szükség, hogy működéséről néha a nyilvánosság előtt is beszámoljunk csak ez uton győződhetik meg életrevalóságáról s határozhatják el magat annak támogatására. E célból közöljük a nőegylet választmá-

nyának f. hó 12-én tartott gyűléséről a pénztárnok jelentését a karácsonyfa ünne- pély és a karácsonyi vásár eredményéről. A jelentés szerint a karácsonyi ünnepélyen készpénzben 234 korona, ruhában 181.40 korona és fában 160 korona érték osztatott ki. A karácsonyi vásár 848.30 fillért jövedelmezett, mellyel szemben a kiadás csak 58.90 kor. volt. Ezen adatok nem szor- rulnak bővebb magyarázatra. Fogadja a közönség a lelkes támogatásért a nőegylet hálás köszönetét. A választmány elhatá- rozta, hogy február 8-án a Garni szálló- ban táncestélyt rendez.

— **Művészestély Barcon.** Blaha, Küry és Fedák élethű utánzója és Magyaror- szág kedvence nőimitátora, Tomesányi Ton- esi f. hó 18-án szombaton tartotta a Garni szállodában nagyszerű előadását. Ugyan- ezen művészestély változatos műsorral ma- közkívánatra a Korona szállodában lesz megtartva Tomesányi Toncsi nőimitátor, és Solyom Kornélia énekesnők fellépésével.

— **A Drávába esett lovak.** Folyó hó 16-án délután Huber Mátyás bars- esi lakos követ hordott a Dráva partra. A kő lerakása után a vasuti hídnál levő keskeny uton meg akart fordulni, ezekből a lovak elé állva, azokat hátrálni kénye- szeríté — a víz felé. Azonban a part széle a kocsis alatt leszakadt és a lezuhanó ko- csi magával rántotta a két lovat is a víz- be, hol az egyik ló megfuladt, míg a másikat még élve sikerült kihuzni. Mindenesetre megrovandó dolog, olyan szűk helyen nem alkalmazni korlátot.

— **Közgyűlés.** A „Baresi lpartes- tület“ f. évi január hó 19-én, d. u. 3 óra- kor a róm. kath. iskola nagytermében tartja meg évi rendes közgyűlését. A számadások megtekintés végezt jan. 19-én d. e. 12 óráig a tagok részére a testületi irodában kifüggesztetik.

— **Járdasöprés.** Egyidő óta külö- nös divatot honosítanak meg a baresi ke- reskedők. Mióta a rendőrség ellenőrzi, hogy separtetnek e az üzletük előtt: azóta úgy teljesítik ezt, hogy legalább bosszuságot okozzanak a járókelőknek. Ahelyett, hogy a kora reggeli órákban végezhetnék a söp- rést: úgy 10 óra tájban állítják neki az inasokat, akik aztán olyan rettenetes part- esapnak, hogy a járókelők, egész kényel- mesen megfulladhatnak. És ezt Bareson járda söprésnek nevezik.

— **Meghívó.** A Somogy-tarnócai „Olvasókör“ f. évi január hó 19-én Vasár- nap d. u. félhárom órakor tartja a kör helyiségében ez évi közgyűlését, melyre a kör t. tagjait tisztelettel meghívja Az elnökség.

elbizakodott feudális gőg... Szégyen, gya- lázat! Hát ezért volt a forradalom, ezért folyt a tengervér?

Pszt... csak lassan barátom, csak lassan. Ne ítélj, hogy ne ítéltesél. Igen, igen, legyünk igazságosak... Ha én vala- mikor meggazdagszom, azzal kezdem, hogy déiben selyem hálókötösomben leülök reggelizni, kezembe veszem az ujságot... s becsügetem a magántitkáromat. A tit- kár megjelenik, én (mutatja) kényelmesen hátradőlök a zsöllyében s engedem a tit- kárt hajlongani... Aztán leteszem az uj- ságot s ráförmedek:

— Hallja, maga olyan szamar... (Hirtelen felugrik.) Mi az? Az öreg gróf lépteit hallom. (Vállat von.) Jó, egye- lőre ő fog engem összeszamarazni... A beosztástól függ minden az életben...

### A régi magyarok asztaltartása.

Őseink jól szerettek élni, de apékkül, hogy a nyulánkság és falánkság hibájába estek volna. A sybarita meg lett volna bélyegezve.

Könnyű is volt ám jó asztalt tartani, mert oly gazdagok valának, hogy egy

Rédei Ferenc a 17. században egy hiv- szolgájának száz jobbágyot tudott ajándé- kozni, az egybegyűlt asztalokban az egér és veréb tanyát vert, mondhatni, az egész ország tejbem vajban fürdött, vagyis mint Cserey Mihály megjegyezte, oly boldog volt, hogy akinek egy polturája volt, jól- lakott belőle, mert egy pénzzel egy font húst, mással kenyeret, a harmadikkal pe- dig egy ejtel bort vala képes hozzá vá- sárolni.

Előre becsájtvá azt, hogy már a gö- rög-római kor az egy pujkán kívül min- den házi barmot és baromfit ismert, hogy konyhakertészet is igen ki volt fejlődve, s hogy cukron kívül fűszerekben is bő- velkedett, érdemes lesz megemlékeznünk az akkori árakról, ami háziasszonyainknak is némi tanulsággul fog szolgálhatni.

1595-ből való pld. az árak következő- jegyzéke:

Egy cipő 1 dénár, 1 kenyér 4 dénár, 1 tyuk 4 dénár, 1 ló 4 nádméz 4 dénár, 1 kappan 7 dénár, 1 öreg retek 11 dénár, 1 malac 11 dénár, 1 véka öreg dinnye 11 dénár.

És az élelmi cikkek ez az ára több- kevesebb változással majdnem mindvégig fentartotta magát. Csak a Habsburg-ház fellépése okozott azután tetemes változást

az árak felszöktek, úgy hogy már ebben az időben egy tyuk ára 4 dénár helyett 23 dénár volt.

De tulajdonképeni magyarázata őse-ink korának dusan terített és zsiros asz- talának volt az a bőség, mely vadakban állott rendelkezésükre, úgy hogy 1642-ben egy nagy őz ára 32 pénz, egy nyulé 10 pénz volt.

Igen nagy szerepet játszott őseink konyhájában a fűszerféle is.

Már Mátyás korában megjegyezték, hogy a safrány, gyömbér, fahéj, bor stb. nagy szerepet játszott.

II. Lajos korában a velencei cukor fontját 4 rézforinttal fizették, mit azonban azon megjegyzéssel említünk, hogy mind- amellett a 18. század közepéig nemcsak nálunk, hanem külföldön is inkább mézet használtak cukor helyett.

Nem lesz érdektelen itt egy étlapnak összeállítását is közölni. Így pld. Apor a következőképen állítja össze a meut: disznóláb tormával, töltött káposzta, te- lénhus rizskásával, murokkal, zöld borsó- val, borsó törve, pergelt szalonnával, borsó lére disznóhussal, berbécshus spékkel, disznóhús kaszáslével, nyulhus fekete lé- vel, csuka tormával.

— **Meghívó.** A „Bácsi Ipartestület” Elöljárósága 1908. évi február hó 1-én bácsón. A „Korona”, szálló termeiben, zártkörű táncotélyt rendez. Belépődíj: személyenként 1 kor Családjegy 2 kor Kezdeté este 8 órakor.

— **Titokzatos halál.** Májszterics Vendelné mesztegnői lakós, derék, fiatal asszony szombaton este még vidáman játszadozott két kis fiával és elbeszélgetett férjével; nem érezte meg egyikök sem, hogy az irigy halál a közelükben leselkedik. Lefeküdt a család, elaludtak a gyermekek is, a férj és a férj anyja is. Midőn az óra elverte a tizenkettőt, a fiatal asszony felkelt férje mellől, karjára vette féléves fiacskáját; mennie kellett. A eszemő sirására felébredt az asszony is. — „Agnes! Agnes! Hová viheti azt a kis gyereket ebben a hidegben? De Agnesnek mennie kellett, le a patakhoz, ott várta a halál. A férj kirohant az utcára, elszaladt az asszony szüleihez, az éjjeli őrökkel együtt kutatták a ház környékét a kertet, végre a patakhoz értek. Ott feküdt az asszony eszméletlenül, kibontott mellén ott feküdt kis fia is, elfagyott kezecskéjével anyja emlőjét szorítva. Hiába élesztgették őket, nem ébredtek fel többé.

— **Meghívó.** A „Bácsi Irodaszolgák” f. évi február hó 2-án a Rosich József-féle vendéglő összes helyiségeiben táncmulatságot rendeznek. Kezdeté este 8 órakor. Belépő-díj: Személyenként 60 fillér. Családjegy 1 kor, 20 fillér.

— **„Bácsi Társaskör”** f. hó 19-én d. u. 2 órakor a kör helyiségében tartja évi rendezés közgyűlését.

— **Lángész vagy örült** a címe a Röttig Gusztáv és Fia soproni cég kiadásában a napokban megjelent Sherlock Holmes regények 6. füzetének. Ezen a szokott esinos formába megjelent rendkívül érdekesítő regényfüzetből láthatjuk ismét, hogy sajnos nagyon is gyakran a lángészt az örültől csak egy lépés választja. A regényfüzet egy 20 koronás pályadíjat is tartalmaz és kapható a helyi képviselőknél, vagy a kiadó-cégnél Sopronban. Egy füzet ára 25 fillér.

— **Ninos többé részletfizetés.** A pénzügyminiszter legközelebb kimondotta, hogy az adásvevési ügyletek után fizetendő százalékos illetékeknek részletekben való fizetését megengedni többé nem fogja.

x **A visszatetsző szaga** és ize következtében oly nehezen bevehető csuka májölaj végre jó ízű és könnyen emészthető állapotban kapható a híres „Scott-féle Emulsió”-ban, mely minden gyógyszerárban árussítatik.

Gr. Gvadányi Rontó Pál keresztelőjére következő népies ételeket főzti.

Tekenők teltek meg mákos kalácsokkal. Rántott csörögékekkel és lelkes fánkokkal. Kétfülű fazékba káposzta rotyogott, Puffogott a kása, fele lepogyogott. Gyenge báránykakat készíték tárkonyba. Az apró csibéket mint szokás, citromba. A disznólábakból főztek kocsonyákat, Tálaltak két lapos tátra tarhonyákat. Borjufő téjleves és zsemlyekockával. Készült s a disznó fő ecetes tormával. Ludaskása is volt, csirke köszméttel. Egy pár hizlalt réce főtt fekete lével. Hintettek azokra bőven borsót, gyömbért, Mivel a fűszerszám tisztítja meg a vért.

Ezen ételek nagyrésze a népnél, polgárságnál s egyrésze persze az uraságoknál is tartja magát. Csak azt sajnálhatjuk, hogy Czifra urannak nemzeti szakácskönyve elveszett, mely valószínűleg nemcsak címre, de tartalomra nézve is nemzeti volt.

Teljesen hiányzott természetesen étlapjainkról a kukorica és a pityóka, sok évtizedbe került, míg az Amerikából minálunk is elterjedt.

## Vérszegénység

ellen gyorsan ható szer a SCOTT-féle Emulsió és az ezen betegségből származó kedélytelenséget, csüggedést és gyengeséget is elhárítja. Az a jó hírnév, melyet a SCOTT-féle Emulsió kivívott magának, különösen **vérszegénység** eseteiben, azon alapszik, hogy annak **elkészítéséhez** azokat a legfinomabb



Az Emulsió vásárlásánál a SCOTT-féle módszer védjegyét a halászt — kérjük figyelembe venni

szereket használják, melyek pénzért egyáltalában beszerezhetők, s amelyeket sok évi tapasztalat alapján tudtak felismerni továbbá, hogy ezen alkatrészek a sajátos

## Scott-féle ELJÁRÁS

által izletes, könnyen emészthető Emulsióvá dolgoztatnak fel Ennek eredménye ezen készítmény, melynek tápereje felülmulthatatlan.

Egy eredeti üveg ára 2 K. 50 f. Kapható a gyógyszerárakban

## KÖZGAZDASÁG.

A „Hermes” Magyar Általános Váltóüzlet Részvénytársaság Budapest, heti jelentése a tőzsdeforgalomról és a pénzücről. Budapest, 1908. január hó 16.

A tőzsde irányzata a lefolyt héten mindvégig barátságos volt, miután a pénzücről érkező kedvezőbb hírek felélénkítették a közönség vételkedvét. A budapesti tőzsdén csaknem az összes forgalomba került értékek áremelkedést tüntetnek fel, mely egyes papiroknál jelentékenynek mondható, és miután minden jel arra mutat, hogy a pénzücr könnyebbülése maradandó lesz, az értékpapírcsúszásának tartósságát valószínűnek tartják.

Azon részvények közül, melyek iránt különösen nagy érdeklődés mutatkozott, kiemeljük a magyar leszámítoló és pénzücrváltóbank a pesti magyar kereskedelmi bank, a salgótarjáni köszémbánya, az első magyar biztosító társaság, az ujlaki téglagyár, a Weitzer féle waggongyár, Ganz féle vasöntőgyár és az Adria tengershajózási r. t. részvényeit, továbbá a budapesti közuti vaspálya részvényeit, mely utóbbiak iránt nagy kereslet mutatkozott ama hírre, hogy a lefolyt év oszáléka az előző évit 2 koronával fogja valószínűleg meghaladni.

A befektetési értékek piacán is élénk volt a forgalom, mindazonáltal ezen téren nem állottak be nagyobb árfolyamemelkedések, miután a közönség elsősorban az árfolyamban erősen visszamezt részvényeket használja fel befektetések céljaira.

A sorsjegypiacon a magyar jelzáloghitelbank conversionális nyereségekkel árfolyama az előző heti erős visszaesés után nyugvó pontra jutott, míg az egyéb sorsjegycsoportok, különösen Bécsből nyert impulzus folytán nagy keresletnek örvendtek.

A pénzücrbeállott könnyebbülés az Osztrák-Magyar Bankot a lefolyt héten a kamatlábnak 10%-al való leszállítására indította, és miután az angol bank éppen a mai napon újabb 10%-kal szálította le a hivatalos rátát, ninesen kizárva, hogy nemsokára a német birodalmi bank, és talán az osztrák magyar bank is további kamatláb-mérséklésre fogja magát elhatározni.

A hét nevezetesebb árfolyamváltózsai a következők voltak:

4 0/0 magyar koronajáradék	93.60	93.50
----------------------------	-------	-------

Pesti magyar kereskedelmibank részvény	3370.—	3450.—
Magyar leszámítoló és pénzücrváltóbank részvény	483.—	492.—
Salgótarjáni vasmű részvény	582.—	595.—
Ganz féle vasöntőde és gépgyár részvény	2875.—	3075.—
Adria tengershajózási r. t. részvény	406.—	425.—
Budapesti közuti vaspálya részvény	557.—	562.—

## Nagyságos asszony,

tudja-e, hogy a malta-kávé vásárlásánál miért kell Önnek a „Kathreiner” nevet hangsúlyozni?

Mert különben annak az eshetőségnek teszi ki magát, hogy kétes értékű utazatot kap, mely a „Kathreiner”-t kitüntető, mindenelőny nélkülös.

Csak a **Kathreiner-féle Kneipp-malata kávé**

birja, különleges előállítási módszere révén, a gyarmatkávé ízét és zamatját.

Méltóztassék azért, Nagyságos asszony, jól emlékeztetnie vésni, hogy a valódi „Kathreiner”-csakia zárt eredeti csomagokban kapható „Kathreiner-féle Kneipp-malata kávé” felirattal és Kneipp páter arcképével, mint védjeggyel.



## NYILTTÉR.

E rovat közleményeiért nem vállal felelősséget a Szerk.

Ezton óhajtom nyilvánosságra hozni, hogy ha az ember kötelességét igazságosan teljesíti, elismerés helyett milyen kellemetlenségeknek van kitéve.

En mint ágostai evang. iskolaszéki előjáró a legutóbbi gyűlésen felszólamoltam a hitközség szabálytalan vezetéséről.

Fuchs Pál tanító ezen eljárásomért haragot táplálhatott magában, amit azóta nem nyilvánított.

Ezek után f. hó 12-én este a „Csuszának” nevezett vendéglőben találkoztunk, hol legszebben társalogtunk. En mit sem sejtve, távozásakor mondtam, hogy elki-sérem, mivel en is haza akartam menni. Egy darabig együtt háadtunk beszélgetve a hitközségi ügyekről. Fuchs Pál egyszerre felém fordult és mondta, hogy ilyesmit nem várt tőlem és ököllel fejbe ütött, úgy hogy kalapom leesett, de en sem voltam rest, a botomat megforgatva a tanító Uramat nyakba vágтам.

Hogy szabad e egy néptanítónak az embert uton megtámadni, ezen ügy meg-bírálását a n. é. közönségre bízom.

Bierer György.

Mielőtt személyi jelzalog

## pénzkölcsönért

bárhova fordulna, kérje díjmentesen a tájékoztatót

**Meller L. Egyed cégtől**

Budapest, IX., Lónyay-u. 7.

**Telefon Interurban 46—31**

Oh jaj!

Mégfójt ez az át  
kozott köhögés!Köhögés, rekedtség  
és elnyájkásodás ellen  
gyors és biztos hatásnak

Egger mellpasztillái

az étvágyat nem  
rontják és kitünő  
ízűek.Doboza 1 és 2 kor.  
Próbadoboz 50 fill.

Fő és szétküldési raktár:

„NADOR” gyógyszerár  
Bpest, VI., Váci körút 17.

Eljen!

Egger-mellpasztillája,  
csakhamar meggyógyított!

Kapható:

BARCSON  
BARCSTELEP:  
SZIGETVÁRKohut Sámuel  
Szőnyi Richárd  
Visy Sándor  
Salamon Jenő gyógyszerárakban.

Vidéki megrendelések pontosan és gyorsan eszközöltetnek.

Van szerencsém a n. é. közönsé-  
szives figyelmét felhívni dusan  
felszerelt**cipőraktáramra.**Állandó raktáron tartok férfi és női fűzős  
gombos és cugos cipőket, minden minőségben  
legszebb kivitelű gyermekcipőket, valamint ki-  
vágott, lakk, chevreaux, box női lakcipőket.  
fekete és színes bőrből.A t. közönség szives látogatását kérve,  
maradtam kiváló tisztelettel**Weisz Sándor**

fűszer-rövidáru és cipő-kereskedése.

OLCSÓ ÁRAK

**P O L G Á R K Á R O L Y**

óra, ékszer és látszerész üzlete

**P É C S, Széchenyi-tér.** Takarékpénztári palota.A legmegbízhatóbb beszerzési forrás legfinomabb arany női és férfi láncokban, briliant és  
gyémánt ékszerek, arany jegygyűrűk, eljegyzési ajándéktárgyak, zseb- és fali-  
órákban. Chinaezüst dísz tárgyak és evőeszközök.Szemüvegek, orrszorítók a legjobb kristályüvegből, arany, doublé, nickel és cel-  
luloid foglalatban, szalon lorgnettek, gyöngyház és teknősbéka csontból, műszemek.  
színházi és tábori látesővek, hő, légsúlymérők és szesz mérők.Óra, ékszer és szemüveg javi-  
tásokat saját műhelyemben  
gyorsan és pontosan készítek.Régi ezüst és aranytárgyakat készpénzért  
vásárolok vagy új tárgyakra becserelek.**Hirdetmény.**Nagymennyiségű első osztályú szak-  
mány minőségű sira és gyökeres **Riparia-  
Portalis, Rupestris-Monicola,** és **Vitis-  
Solonis** vadivessző, valamint ugyanily  
alanyra nemesített, első osztályú szakvány  
minőségű, fajtiszta a legjobb bor és  
esemege fajtu**gyökeres fásoltványok,**

hozatnak általunk forgalomba.

Badaconsyvidéki Szőlőtelep

kezelősége, Tapoleza (Balaton mellett.)

**Apróhirdetések****Eladó házak**Lukács közegében, (Horvátor-  
szági) a vasúti állomás mellett,  
egy majdnem új ház mellettepü-  
let és kerttel olcsó áron, ason-  
nal eladó. A ház eladásával  
Szilágyi György nyomdátalado-  
nos Barcson, van megbízvaBarcsi járás egyik nagyobb for-  
galmu közegében egy nagy  
lakó ház körülbelül egy fél  
hold kerttel eladó. Cím a  
kiadó hivatalban.**Olcsó jelzalog köl-  
csön**Földbirtokra és szilárd  
anyagból épült házakra 6 és fel-  
százalékos kamatra állandó jel-  
zalog kölcsönt szerez Fleiner  
Mór bankbizományos Csáktor-  
nyán.**Mindenki célt ér.**ha az apróhirdetési rovatot hasz-  
nálna. Vidékről legolcsóbban a  
hirdetési díjat postabélyegben  
beküldeniKöhögés rekedtség és hurut ellen  
nincs jobb a**Réthy-féle**pemetefü **cukorkánál**Vásárlásnál azonban vigyázzunk  
és határozottan RETHY-félét kérjük,  
mivel sok haszontalan utánzata van**1 doboz 60 fillér.****Csak RETHY-félét  
fogadjunk el!**

Nyom. Szilágyi György könyvnyomdájában

**VASUTI MENETREND.****Barcsra érkezik:**

Pécsről	délelőtt 10 óra 30 perc
"	délután 4 " 50 "
"	este 8 " 39 "
Kanizsáról	délelőtt 7 " 17 "
"	délután 5 " 18 "
"	este 8 " 12 "
Pakráczról	délelőtt 10 " 53 "
"	este 8 " 05 "
Somogy-Szobbról	délben 12 " 30 "
"	este 9 " — "
Kaposvárról	délelőtt 8 " 02 "
"	este 7 " 50 "

**Barcsról indul:**

Pécsre	reggel 7 óra 45 perc
"	délután 1 " 20 "
"	délután 6 " 5 "
Kanizsára	reggel 4 " 48 "
"	délelőtt 8 " 40 "
"	délelőtt 11 " 8 "
"	este 9 " 50 "
Pakráczra	délelőtt 8 " 10 "
"	este 5 " 29 "
Somogy-Szobbra	reggel 4 " 15 "
"	délután 1 " 30 "
Kaposvárra	reggel 8 " 18 "
"	este 5 " 34 "

A Szlatina felé közlekedő motorvonat indul

reggel 2 óra 30 perc
délelőtt 11 " 50 "
érkezik reggel 7 " 59 "
este 9 " 20 "